

Испр. 5. IX 80.
02

Природно-математички факултет
Радна заједница заједничких послова
Н О В И С А Д

-2-

Датум: 4. IX 1980.			
Ор. бр. А:	Бр. п:	Прилог:	Вредност:
03	358/6		

ПРИРОДНО-МАТЕМАТИЧКИ ФАКУЛТЕТ

Novi Sad

НАСТАВНО-НАУЧНОМ ВЕЋУ

Na svojoj sednici od 15.V 1980. godine Nastavno-naučno veće Prirodno-matematičkog fakulteta u Novom Sadu odredilo nas je da pregledamo doktorsku tezu mr Dragoljuba Bugarskog, predavača na Institutu za geografiju istog Fakulteta, i ocenimo da li zadovoljava sve uslove koji se postavljaju pred kandidata. Komisija je taj posao obavila i podnosi sledeći

I Z V E Š T A J

1. Mr Dragoljub Bugarski je diplomirao na Prirodno-matematičkom fakultetu u Beogradu 29.VI 1960. godine. Na istom Fakultetu je 5.VI 1972. godine odbranio magistarski rad pod naslovom "Lovni turizam u Vojvodini".

2. Doktorska teza sa naslovom "Savremene funkcije Kikinde i njeno gravitaciono područje" odobrena je od strane Nastavno-naučnog veća Prirodno-matematičkog fakulteta u Novom Sadu, na sednici od 27.III 1975. godine, kada je prihvaćena i ocena komisije da je kandidat dobar da radi doktorsku disertaciju, pošto je na magistarskom ispitu dokazao sposobnost da radi na naučnom poslu, što je potvrdio i objavljenim naučnim radovima.

3. Pomenuta doktorska disertacija obuhvata 261 stranicu teksta, 22 priloga i literaturu kojom se autor služio prilikom

izrade teze. Po svojoj tematici disertacija je originalan naučni rad u kojoj se prvi put raspravlja o problemima Kikinde, jednog većeg gradskog naselja u severnom delu Banata. Teza je u istom mah i izvorna, pošto je kandidat prikupljao materijal na terenu i to ne samo u Kikindi nego i u njenoj široj okolini. Po studioznom prikazivanju materijala, po naučnom raspravljanju onih problema koje je autor uočio, po dokazanom materijalu i priložima (karte, skice, grafikoni, fotografije) rasprava je u potpunosti zadovoljila sve uslove koji se traže od jedne doktorske disertacije.

4. Imajući sve pomenute elemente u vidu, komisija smatra da je mr Dragoljub Bugarski ispunio sve uslove i da se može pustiti na usmenu odbranu doktorske teze.

Molimo Nastavno-naučno veće da odredi datum odbrane doktorske disertacije mr Dragoljuba Bugarskog, predavača Instituta za geografiju Prirodno-matematičkog fakulteta u Novom Sadu.

x x x

U prilogu podnosimo kratak izveštaj o sadržini disertacije, o načinu obrade materijala i o raspravljanju problema koje je kandidat postavio kao glavni zadatak rasprave.

Rasprava sadrži četiri po sadržini različita dela. U prvom delu se raspravlja o geografskom položaju Kikinde, s naročitim osvrtom na geomorfološke, hidrografske, pedološke i saobraćajne prilike u bližoj i daljoj okolini.

Drugi deo obuhvata prošlost Kikinde od sredine XVIII veka pa do kraja drugog svetskog rata. Zadatak kandidata nije bio obrada istorije Kikinde nego samo iznošenje činjenica koje

su doprinele da se Kikinda razvije u grad sa funkcijama koje su uticale i na okolinu. Pažnja je najviše obraćena na ekonomske prilike, na kvantitativno kretanje stanovništva, na teritorijalno širenje naselja, kao i na razvoj neprivrednih funkcija. U trećem delu prikazane su funkcije Kikinde posle drugog svetskog rata. Prvo su obrađene industrijske funkcije, zatim poljoprivredne, zanatske, građevinske i stambeno-komunalne, trgovačko-ugostiteljske, saobraćajne i neprivredne funkcije. Ovo je učinjeno stoga što je industrija vodeća privredna grana. U njoj radi najveći broj ljudi, zaposlenih u društvenom sektoru, i njen je udeo u nacionalnom dohotku najveći. U ovom odeljku je obrađeno detaljno i stanovništvo na koje su funkcije Kikinde najviše uticale, menjajući strukturu ne samo u gradu nego i u bližoj okolini.

Četvrti odeljak sadrži raspravu o gravitacionom području Kikinde. Tu se prvo prikazuju kriterijumi za određivanje područja i zatim podela na užu i širu zonu. Dobro je istaknuto šta Kikinda daje pojedinim naseljima u bližoj i daljoj zoni, ali isto tako i šta Kikinda dobija od tih naselja. Dakle, ovo poglavlje obuhvata odnos selo-grad i obrnuto, što je za naše vreme veoma karakteristično.

Rad je obuhvatio celu materiju analitičkim načinom. Međutim, u zaključcima studija obuhvata već sintetizovanu materiju, što je opet postupljeno kao i u većini radova u našoj geografskoj literaturi. Dakle, studija je rađena analitičko-sintetičkim načinom.

Na kraju treba još istaći koji su zadaci rešeni ovom disetacijom:

prvo, detaljno su proučene privredne i neprivredne funkcije Kikinde i njihova uloga u zapošljavanju i procesu urbanizacije, i

drugo, proučene su veze Kikinde sa njenim gravitacionim područjem sa naglašenim osvrtom na dnevne migracije iz okoline.

MR DRAGOLJUB BUGARSKI

U Novom Sadu,
28.VIII 1980.

Članovi komisije :

1. Branislav Bukurov
(dr Branislav Bukurov,
red. član SANU i VANU)

2. Nebojša Carić
(dr Nebojša Carić, red.
profesor Univerziteta
u Novom Sadu)

3. Nikola Gaćeša
(dr Nikola Gaćeša, red.
profesor Univerziteta
u Novom Sadu)

